
 

 

 

 

第 14 回   （ 令和４年 12 月 ） 

 

 

宮 津 市 教 育 委 員 会 

 

定 例 会 議 事 録  
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第 14 回（令和４年 12 月）宮津市教育委員会定例会会議録 

 

日 時   令和４年 12 月 22 日（木）午前 9 時 00 分～ 

場 所   宮津市福祉・教育総合プラザ応接会議室 

 出席者   山本雅弘 伊藤正 田崎浩二 尾﨑里花子 藤井陽子 

 事務局   大井教育次長 永濱学校教育課長 吉田社会教育課長 東文化財保護担当課長 

大槻総括指導主事 森本学校教育課参事 梅林学校教育課参事  

公庄学校教育係長 

 （傍聴者なし） 

１ 開 会 

２ 前回会議録の承認 

３ 会議録署名委員の指名  

４ 会期の決定 

５ 教育長報告 

６ 議 事 

  議第 25 号 令和５年度事務局及び学校その他の教育機関の職員（府費負担教職員を除く。）

の定期人事異動方針について  

  議第 26 号 宮津市教育委員会事務事業点検評価について 

７ 報 告 

  報告第８号 「これからの時代に求められる宮津市の学校・学校施設等の在り方について」

提言書（答申）について 

８ その他 

(1) １月の主な日程（教育委員会関係分）について 

９ 閉 会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



－開会： 9:00－ 

 

 

山本教育長  只今から、令和４年第 14 回宮津市教育委員会定例会を開会し、た 

だちに本日の会議を開きます。 

 

それでは、次第に沿って会議を進行します。 

■次第２「前回会議録の承認」  

 各委員よろしければ、伊藤教委育長職務代理と藤井委員にお世話

になります。 

■次第３「会議録署名委員の指名」  

 会議規則第 18 条第 2 項の規定により、教育長において藤井委員

と尾﨑委員を指名しますので、よろしくお願いします。 

■次第４「会期の決定｣ 

本日の定例会の会期は、１日としたいと思います。 

これにご異議ありませんか。 

 

出席委員  

 

 異議なし 

 

山本教育長  

 

ご異議なしと認めます。よって会期は、本日 1 日間と決定いたし

ます。 

 

山本教育長  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■次第５「教育長報告」 

【報告事項】 

１ 市立幼稚園、小中学校の状況について 

 ○明日 12/23 は市立幼稚園、小中学校の終業式です。コロナの第８

波により一部の学校で学級閉鎖をしましたが、２学期は特に大き

な事故もなく学校行事等は予定通り実施することができました。 

 ○３学期は受験シーズンを迎えますので、引き続き感染予防をしっ

かりと行っていきます。 

 ○宮津高校伊根分校の４年生が今年度卒業し、伊根分校は閉校とな

ります。3/1 に卒業式と閉校式が予定されています。 

 ○養老小学校の再編に向けて、11/30 に保護者との意見交換、12/16

に地域・保護者に説明会を行いました。教育委員会としては、令

和６年３月末をもって府中小学校に統合する方向で考えていま

す。今後も地域・保護者に説明を行い進めていきたいと思います。 

 

２ これからの時代に求められる宮津市の学校・学校施設等の在り方

検討委員会の提言について 

○在り方検討委員会の提言を 12/17 に市長にお渡ししました。委員

会では４回にわたり会議の場で議論をしていただいたほか、教育

懇話会や児童生徒のアンケートなども行いました。提言をいただ

いたことで、検討委員会の役割は終了しますが、次年度以降も懇

話会などを通して、保護者や地域の皆さんに小中一貫教育等の取

組を伝えていきたいと思います。 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

伊藤教育長職務代理  

 

 

 

山本教育長  

 

 

 

 

田崎委員  

 

 

 

 

山本教育長  

 

 

 

 

 

 

 

永濱学校教育課長  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

山本教育長  

 

 

 

３ 社会教育・文化振興について 

 ○安国寺遺跡の発掘で、寺院の貯蔵庫ではないかと思われる土坑が

出てきました。先日、府中小学校の児童が発掘現場の見学に行き

ましたので、後ほど担当課長から報告していただきます。 

 

４ その他 

 ○1/8 二十歳の集い 

 ○1/24 教育講演会 

 ○1/26 総合教育会議 

 ○1/28 教育フォーラム 

  

 養老小学校の統合について、令和６年度には府中小に統合するとい

うことで、子ども達にとって良い方向に進んだと思います。保護者の

意見で日置小に行きたいという声はありませんでしたか。 

 

 日置小への統合を望む意見もありました。また、子どもの意見を聞

くべしという意見や、保護者全員の意見を聞いて回るべきという声も

ありました。再度、説明会を行い、今年度中には方向性が出せるよう

に進めていきたいと考えています。 

 

 大きな事故なく２学期を終えられて良かったと思います。今の子ど

も達は昔に比べると真面目だと感じますが、それでも何も問題が起き

ていないわけではないと思います。何事もなく過ごせたのは先生方の

指導や支援のおかげだと感謝しております。 

 

 不登校やいじめなどの課題はありますので、来年も引き続き取り組

んでいきたいと思います。 

 

■６議事 

 それでは、議事に入りたいと思います。議第 21 号「令和５年度事

務局及び学校その他の教育機関の職員（府費負担教職員を除く。）の

定期人事異動方針について」事務局から説明をお願いします。 

  

 宮津市教育委員会基本規則第 16 条第１項第４号の規定に基づき、

令和５年度事務局及び学校その他の教育機関の職員（府費負担教職員

を除く）の定期人事異動方針について、委員会の議決を求めるもので

す。 

 令和５年度からの定年年齢の引き上げや役職定年制の開始、会計年

度任用職員の正規職員代替勤務の導入などの制度改正も踏まえて人

事異動方針を定めております。 

 目指すべき職員像、職位職階別の果たすべき役割と求められる能力

は記載のとおりです。また、幼稚園教職員の異動方針についても定め

ております。異動の発令時期は令和５年４月１日としております。 

 ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

 ただ今説明のありました議第 21 号「令和５年度事務局及び学校そ

の他の教育機関の職員（府費負担教職員を除く。）の定期人事異動方

針について」ご質問等ありましたらお願いいたします。 

 



田崎委員  

 

 

大井教育次長  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

伊藤教育長職務代理  

 

 

 

大井教育次長  

 

 

 

 

山本教育長  

 

 

 

出席委員  

 

山本教育長  

 

 

永濱学校教育課長  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 定年年齢の引き上げ、役職定年制、会計年度任用職員の正規代替勤

務とはどういう制度でしょうか。 

 

 定年年齢の引き上げについては、令和５年度から段階的に定年年齢

の引き上げを行い、最終的には 65 歳が定年となるものです。 

これに伴い、役職定年制として、60 歳を超えると部課長などの役職

を降任し、管理職ではなく一般職として勤務することとなります。給

料表も 60 歳を超えると一般職と同等になります。 

会計年度任用職員の正規代替勤務については、現在、補佐的な役割

として正規職員の 3/4 の勤務時間の範囲内で雇用している会計年度任

用職員について、正規職員とほぼ同じ時間数で雇用が可能となる制度

です。職務についても、正規職員とほぼ同等の事務分掌を割り振るこ

ととしています。 

 

 定年年齢の引き上げに伴い、再任用制度はなくなるという事でしょ

うか。幼稚園教諭の人数が少ないと思いますが、新規採用は予定され

ていますか。 

 

 再任用制度については段階的になくなります。 

 幼稚園教諭の新規募集については、幼稚園を今後どうしていくのか

という方向性が固まらないと新規採用ができないため、方向性を決め

たうえで人事部局に募集の依頼をしていきたいと考えています。 

 

 議第 21 号「令和５年度事務局及び学校その他の教育機関の職員（府

費負担教職員を除く。）の定期人事異動方針について」は承認するこ

ととしてご異議ございませんでしょうか。 

 

 異議なし 

 

次に、議題 22 号「宮津市教育委員会事務事業点検評価について」

事務局から説明をお願いします。 

 

宮津市教育委員会基本規則第 16 条第１項第１号の規定に基づき、

宮津市教育委員会事務事業点検評価について、委員会の議決を求める

ものです。 

教育委員会の活動状況及び教育委員会の所管する事務事業の管理・

執行の状況について、宮津市教育大綱・教育振興計画に定める主要事

業について事業実績、成果、課題・検証を自己評価してまとめており

ます。 

 評価委員には京都教育大学の竺沙教授に就任いただき、意見書を提

出していただいております。 

意見書では、教育委員会の活動に対しては、定例会等の場において

教育に関わる諸問題が話題にされ意見交換が活発になされているな

ど評価をいただいております。 

また、社会教育では、高校生を巻き込んだ「ふるさとみやづ学」の

取組や、小中一貫教育での活用などを評価していただいております。 

学校教育では、GIGA スクールの取組では、ICT 活用そのものを目的

とするのではなく、ICT を活用し学びを深める授業づくりに取り組ん

でいる点を高く評価していただいております。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

山本教育長  

 

伊藤教育長職務代理  

 

 

 

 

 

永濱学校教育課長  

 

 

尾﨑委員  

 

 

 

 

 

田崎委員  

 

 

 

山本教育長  

 

 

 

 

 

 

 

 

出席委員  

 

 

山本教育長  

 

 

 

 

永濱学校教育課長  

 

文化振興では、学校教育においても歴史や文化財等を活用し、その

重要性や価値について子ども達に伝えていく取組や、天橋立の世界遺

産登録に向けた機運醸成の取組などに評価をいただいております。 

今後の課題としましては、教育振興計画やその取組内容について、

市民や保護者にわかりやすく情報発信や広報を行っていくことや、意

見交換する機会を設けることなどを挙げていただいております。 

以上、誠に簡単ではございますが、ご審議のほどよろしくお願いい

たします。 

 

ただ今の説明に関して、ご質問等ありましたらお願いします。 

 

 ふるさとみやづ学の取組について、小中学校から高校まで学びが繋

がり、ますます充実していくと良いと思います。 

 市立図書館も展示の工夫など、よく取り組まれていると思います。 

 小中学校のトイレの様式化について、令和 7 年度の目標値が 100％

となっていますが、この目標に合わせて進められるのでしょうか。 

 

 トイレの様式化については、財政協議をしながら順次進めていく予

定としています。 

 

 人間性豊かな子どもの育成、という部分で地域と連携した取組につ

いて、まだまだ浸透していない部分もあるので、もっと色々な体験活

動ができると良いと思います。6 年生が和紙の紙すきをして卒業証書

を作る体験をしていますが、大変良い取組だと思います。こうした心

を育てていく部分で地域と連携ができると良いと思います。 

 

 竺沙先生の意見書は、教育委員会の通知表のようで、我々のやりが

いにもつながると感じます。良いところは評価していただき、改善す

べきところは課題として指摘していただいています。 

 

 宮津市役所で事務事業評価を行って、意見書をいただき、議会に報

告しているのは教育委員会だけです。課題もありますが、小中一貫教

育の取組を保護者や地域の方に知っていただき、ふるさとみやづ学を

中心とした体験活動などの取組を進めていきたいと思います。来年度

は宮津小学校で高校生と連携した米作りも計画しています。この事務

事業評価がこれからの取組の励みになると思っています。 

それでは、議第 22 号「宮津市教育委員会事務事業点検評価につい

て」は承認することとしてご異議ございませんでしょうか。 

 

 異議なし 

 

 

■７報告 

 次に、報告第８号「これからの時代に求められる宮津市の学校・学

校施設等の在り方について」提言書（答申）について、事務局から説

明をお願いいたします。 

 

 宮津市教育委員会基本規則第 17 条の２第１項第３号の規定に基づ

き、委員会に報告をするものです。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

山本教育長  

 

伊藤教育長職務代理  

 

 

 

山本教育長  

 

 

永濱学校教育課長  

 

 

 

吉田社会教育課長  

 

 

 

梅林学校教育課参事  

 

 

 

 

 

 

森本学校教育課参事  

 

 

 

東文化財保護担当課長  

 

 

 

 

 

 予測困難な時代が到来する中、これからの学校教育の在り方につい

て検討するため、諮問機関として、宮津市学校施設等の在り方検討委

員会を設置し、必要な教育環境や望ましい幼児教育の在り方、望まし

い教育環境の実現に向けた学校施設等の配置について検討を行って

いただきました。 

 委員には、教育の専門家として京都教育大学の竺沙先生、また地域

の公共政策の専門家として京都府立大学の川勝先生に参画いただく

とともに、小中学校、幼稚園、保育所の保護者や 30～40 代の教員に

も加わっていただき、４回の検討委員会、２回の教育懇話会、アンケ

ート等を通して、広く子育て世代の意見を聴取しました。 

 12/17 に竺沙委員長から宮津市長に提言書を提出していただき、今

後は、この提言書に基づき、より良い教育環境の整備を進めていきた

いと考えております。 

 以上、誠に簡単ではありますが、報告とさせていただきます。 

 

 ただ今の報告について、ご質問等あればお願いいたします。 

 

 委員として会議に出席しましたが、立場の違いで様々な意見が出て

おりました。提言をもとに具体の取組を進めていただきたいと思いま

す。 

 

 在り方検討委員会の提言書と教育委員会事務事業点検評価につい

ては市議会にも報告する予定としております。 

 

■８その他 

◆次回教育委員会日程  

○定例会 1 月 26 日（木）午前９時～  

 

○二十歳のつどい（1/8）について 

 成人式に代わる「二十歳のつどい」として初めて開催します。ご出

席をよろしくお願いします。 

 

○教育フォーラム（1/28）について 

 今年度は、子ども達のフリートークを中心とした意見交換を行いた

いと考えています。小学生にインタビュー形式で「学校で学びたいこ

と」などのテーマでビデオ撮影させていただき、それをもとに会場の

中学生と高校生で意見交換するという内容で検討しています。コメン

テーターに京都府立大学の川勝先生をお願いしています。 

 

○教育講演会（1/24）について 

 平田オリザ氏を講師に迎え、コミュニケーション教育について教職

員・就学前施設職員向けに講演いただきます。 

 

○安国寺遺跡の発掘について 

 平成 28 年度から発掘調査を継続している安国寺遺跡について、今

年度の調査成果として、酒や油の貯蔵施設跡ではないかと思われる土

坑が出てきました。専門家の指導も受け、今後は出土品の分析を行う

予定です。また、府中小学校の６年生が現地見学を行いましたので、

その様子を報告させていただきます。（ビデオ視聴） 



 

山本教育長  

 

他になければ、第 14 回宮津市教育委員会定例会を閉会します。 

ありがとうございました。 

 

 

  

－閉会： 10：50－  

 

  


